
Zestaw sprawdzianów z matematyki dla liceum ogólnokształcącego
(profil podstawowy).

Zestaw zawiera sprawdziany z następujących działów
1. Granica, ciągłość, pochodna funkcji
2. Funkcje trygonometryczne.
3. Funkcje potęgowe, wykładnicze, logarytmiczne
4. Funkcje logarytmiczne
5. Bryły i powierzchnie
Sprawdzian I:Granica, ciągłość, pochodna funkcji.
Grupa 1
Zad 1. Oblicz granice:
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Zad 2. Zbadaj ciągłość funkcji f w zbiorze R.
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Zad 3. Napisz równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = x2 przechodzącej przez punkt
A= (1;1).
Zad 4. Oblicz f ‘ (x) gdy:
f(x) = x 4 +2x 3 − x 2 −2x +1
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x 1
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Zad 5. Wyznacz przedziały monotoniczności oraz ekstrema funkcji f określonej wzorem
f(x)=x 3−3x2

Grupa 2
Zad 1. Oblicz granice:
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Zad 2. Zbadaj ciągłość funkcji f w zbiorze R.
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Zad 3. Napisz równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = x3 przechodzącej przez punkt
A= (1;1).
Zad 4. Oblicz f ‘ (x) gdy:
f(x) = 2x 4 −x 3 + x 2 −2x +2
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Zad 5. Wyznacz przedziały monotoniczności oraz ekstrema funkcji f określonej wzorem
f(x)= x 3−2x 2 +x −5.
Sprawdzian II:Funkcje trygonometryczne.
Grupa 1

Zad 1. Wiedząc, że cos x =−0,75 i x∈ 
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π π; , oblicz sin x, tg x, ctg x.

Zad 2. Wykaż że:
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Zad 3. Rozwiąż:

a) cos2x = cos2 x − 0,75 b) sinx >
2
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Zad 4. Wykaż, że funkcja f (0;π) → R określona wzorem f (x) = x cos x− sin x jest funkcją
malejącą.
Grupa 2

Zad 1. Wiedząc, że sin x =−0,25 i x∈ 
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2π π; , oblicz cos x, tg x, ctg x.

Zad 2. Wykaż że:
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Zad 3. Rozwiąż:

a) 4cos2 x + cos2 2x =2 b)cosx >
3
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Zad 4. Wykaż, że funkcja f (0; 0,5π) → R określona wzorem f (x) = x2 sin x nie ma
ekstremum.
Sprawdzian III:Funkcje potęgowe, wykładnicze.
Grupa 1
Zad 1.) Przedstaw w postaci potęgi liczby 2.
a) (2-3:2-2)⋅2-2=
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Zad 2.) Wykonaj działania
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Zad 3.) Rozwiąż układ równań (podaj ilustrację graficzną)
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Zad 4.) Funkcja f jest określona wzorem f(x)= x40. Porównaj liczby:

a) f(−4) f(4) b) f(−8) f(7)
Zad5.) Naszkicuj wykres funkcji f(x)= 2− x



Zad 5.) rozwiąż następujące równania i nierówności.
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Grupa 2
Zad 1.) Przedstaw w postaci potęgi liczby 2.
a) (2⋅2−4):2−3=
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Zad 2.) Wykonaj działania
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Zad 3.) Rozwiąż układ równań (podaj ilustrację graficzną)
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Zad 4.) Funkcja f jest określona wzorem f(x)= x41. Porównaj liczby:

a) f(−4) f(4) b) f(−8) f(7)

Zad5.) Naszkicuj wykres funkcji
f(x)= 2 x −3
Zad 5.) rozwiąż następujące równania i nierówności.
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Sprawdzian IV: Funkcje logarytmiczne.
Grupa 1
Zad 1.) Oblicz:
a) log28 =

b) log 1
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Zad 2.) Porównaj liczby:
a) log0,58 log0,55 b) log58 log55 c) log0,11 0
Zad3.) Naszkicuj wykres funkcji
f(x)= log 3 x + 1
Zad 4.) Rozwiąż następujące równania
a) log6x = log65 −1 b)(log3x)2+log3x

2 −log327=0
Zad 5.) Rozwiąż następujące nierówności:
a) log2x > log22 + log23 b) log10(2−7x)<1+log103
Grupa 2
Zad 1.) Oblicz:
a) log39 =
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Zad 2.) Porównaj liczby:
a) log0,58 log0,59 b) log58 log59 c) log0,11 1
Zad3.) Naszkicuj wykres funkcji
f(x)= log 2 x − 1
Zad 4.) Rozwiąż następujące równania
b) log 5 x = log 5 7 +2 b)log0,5(x2 −3x +3)=0
Zad 5.) Rozwiąż następujące nierówności:
a) log2 x < log 2 8 − log 2 2 b) log10(2 − log 2 x) > 0
Sprawdzian V:Bryły i powierzchnie.
Zad 1. Dane są dwie szklanki w kształcie walca. Wysokość pierwszej szklanki jest dwa razy
większa od drugiej, ale promień podstawy dwa razy mniejszy. Oblicz stosunek objętości tych
naczyń.
Zad 2. W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym krawędź podstawy wynosi 4x, a krawędź
boczna 3x. Oblicz objętość tego ostrosłupa.
Zad 3. Oblicz objętość bryły powstałej przez obrót trójkąta równobocznego o boku a = 4 cm
dookoła prostej p przechodzącej przez jego wysokość.

Opracowanie: mgr Arkadiusza Kurowski
- nauczyciel matematyki ZSLO im. F. Nowowiejskiego w Braniewie


